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  ATA N°10/2022 

 
 
Ata da Reunião ordinária realizada aos dezoito dias do mês de abril 

do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no Plenário 
Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada 

do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José Raimundo Dressler e  
Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP 

Elis Aparecida Machado de Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes 
dos Santos  Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico. 

 
O Senhor Presidente disse: Queria pedir a colaboração dos colegas 

que não está na pauta os projetos 61, 62, 63 e 64 para que seja incluso 
na pauta, vai passar por comissão igual e a nossa próxima sessão será 

somente no começo do próximo mês, peço que seja incluído nessa pauta 
esses projetos. 
 

          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

 
  O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata 

08/2022. Aprovada por unanimidade.   
 
          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas. 
 

 
 

EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 
 
 

- PROJETO DE LEI N.º 33/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 33/2022. 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer. 
1- Vereador Fernando Puhl  saudou a todos e disse: Esse Projeto 

trinta e três cria cargo  de provimento efetivo, seria dez cargos 

com quarenta e quatro horas semanais de motoristas e 
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operadores de máquina, o valor do vencimento de dois mil 

quinhentos e vinte seis com trinta e seis centavos esse Projeto é 
um Projeto concurso público, ode está se criando esses dez 
cargos mas segundo a administração a ideia é chamar dois 

funcionários nesse setor após o concurso, então a nossa 
comissão por entender que precisa de mais motoristas a gente 

foi de parecer favorável a esse Projeto e pedimos a aprovação dos 
colegas. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 
 

2- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu como 
sou relator dessa comissão eu também gostaria de me 

pronunciar para discussão e colaborar quanto a aprovação 
desse Projeto, constatando que são dez cargos de motoristas e 

operador analisamos que o salário do motorista e operador de 
concurso não é o mesmo que estamos aprovando nesse próximo 

concurso do que o concurso passado, então muitos motoristas 
me procuraram e me pediram vocês vão aprovar esse cargo, eu 
acredito que vamos por que a administração pediu para o 

melhor aproveitamento do profissional que ele possa ser 
motorista e operador só vamos nos deparar num problema pois 

o salário do motorista é um e do operador é outro então nós 
devemos estar preparados pra isso tanto os Vereadores como o 

Executivo por que muitas vezes a gente vê motorista sendo 
operador como Vice verso, então eu acho que devemos ter muita 
cautela e se é para um melhor aproveitamento os Vereadores 

estão aqui para muitas vezes adequar alguma Lei que está 
errada, dialogar com o Executivo a gente concerta, acerta, 

alguma denúncia então eu só quero me prevenir quanto a 
discussão sou favorável melhor aproveitamento do motorista 

operador e me parece interessante acho que tem demanda para 
motorista, já tem dez cargos e segundo nosso Presidente da 
comissão vão chamar dois esperamos que todos que tenham 

condições de fazer esse concurso eu acho muito interessante e 
pro nosso Município acho que é um salário compatível eu 

também sou favorável e peço que todos votam favorável. Só que 
eu fico pensando que o motorista não está sendo valorizado 

como o operador. 
 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  
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O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  
 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

33/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  

 
- PROJETO DE LEI N.º 35/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer do Projeto de lei N.º 35/2022. 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer.  
3- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto 

35 é um Projeto bastante polêmico onde que o Poder Executivo 
está propondo algumas alterações nas atribuições do cargo e 

também criando um novo padrão de vencimentos para o cargo 
de oficial da construção civil e de mecânico, atualmente não 

temos esses cargos na lista de funcionários da prefeitura e seria 
de ideia de contratar por concurso público, mas a gente 
analisando entendemos que esses dois setores são setores que 

tem serviço esporadicamente não é sempre que tem demanda e 
também conversando com outros municípios aqui vizinhos onde 

que alguns municípios tem uns o cargo de mecânico os outros 
não tem então achamos meio complicado aprovar esses dois 

cargos para um concurso que é uma coisa que vai ser sempre 
né de repente seria interessante contratar por tempo 
determinado e não para concurso pois é um serviço que nem 

sempre tem demanda esporadicamente, nossa comissão foi de 
parecer contrário a esse Projeto devido a esses fatores e por não 

termos certeza que vai dar certo nosso Município a contratação 
desses funcionários por isso nosso parecer foi contrário. 

4- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 
Esse Projeto aqui também eu não participo das comissões mas 
eu em uma parte sou favorável e na outra sou contrário, 

mecânico pelo que a gente viu, e escutou o pessoal a gente vê 
que a prefeitura deveria montar uma estrutura muito grande 

para contratar um mecânico teria que montar uma oficina e 
sabemos da modernização dos maquinários teria que 

aperfeiçoar o cara e não daria conta da demanda pois as vezes 
muito serviço tem que levar para fora e maquinários específicos 
para fazer os trabalhos, então iria resolver eu pessoalmente sou 

contrário ao parecer da parte da construção civil por que eu vejo 
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que um construtor da prefeitura seria muito viável por conhecer 

a realidade do nosso Município e a gente sabe que tem muita 
demanda de servicinhos, um exemplo é a assistência social que 
tem recursos para reforma, construção só que está batendo na 

trave na mão de obra muitas vezes não está conseguindo 
realizar o serviço por não ter mão de obra e teria que fazer 

licitação, dispensa e o construtor deveria ter firma registrada e 
teria que ter um responsável técnico, então para essas pequenas 

reformas fazer bueiros, reformas até nas residências do pessoal 
um cargo que seria bem vindo para o Município, concordo com 
o parecer de vocês na parte mecânica mas discordo na parte da 

construção civil que é uma demanda que o nosso Município 
precisa muito e está batendo no entrave da mão de obra para 

nós conseguir realizar muitas coisas para o pessoal. 
5- Vereador Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Eu estive 

presente também junto com o Prefeito quando apareceu que iria 
ter esse cargo não de seletivo mas de concurso e ele me passou 

que na verdade eles tão precisando bastante desse tipo de 
serviço, eu não sei na mecânica mas na área da construção eu 
sei até por que nas escolas em vários lugares eles não estão 

conseguindo fazer esse trabalho por falta de mão de obra, então 
talvez seja o caso deles mandar algum Projeto ou alguma coisa 

separada alguma coisa que seja somente para o cargo ou fazer 
processo seletivo também não sei se vai adiantar muito por que 

sempre terá algum tipo de serviço nessa área que a prefeitura 
irá precisar, eles esbaram sempre nessa questão aí que o 
pessoal tem que ter firma, nota para Poder prestar o serviço na 

prefeitura. 
6- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Joarez fez uma 

colocação ali do Projeto do nosso parecer contrário, ele era até 
favorável a contratação de construtor acho que é o que teria no 

Projeto ali mas para esclarecer para a comunidade a gente 
também vê a demanda mas esclarecendo para quem não tem 
acesso o Projeto veio junto então nós não teria como dar um 

parecer separado para um e para outro então o nosso parecer 
foi referente a um Projeto que veio as duas funções juntas, então 

talvez se tivesse vindo de uma forma separada a gente 
conseguiria avaliar caso a caso nesse sentido então que eu 

queria esclarecer do nosso parecer ser contrário aos dois, a 
gente sabe da demanda mas não tínhamos opção. 

7- Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: Eu 

também acho que contratar um mecânico vão ter que montar 
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uma oficina ali e vai ser meio difícil mas acho que a questão do 

pedreiro precisa, tem muita demanda aí que nem o Presidente e 
os demais colegas falaram na questão de reformas de casas, 
bueiros essas coisas precisam de um pedreiro então eu vou me 

abster de votar esse Projeto. 
8- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 

Mas agora erro meu também eu deveria ter conversado com a 
comissão antes sobre isso mas pelo que deu para perceber aqui 

a maioria do pessoal está fechado em não tem mecânico, pelo 
que eu senti aqui a maioria acha bom ter o pedreiro que todo 
mundo conhece a realidade do nosso Município, sabe das 

demandas por que o pessoal vem procurar vocês né sobre isso, 
sobre reforma, sobre ajuda, sobre uma construção então todo 

mundo está sabendo do que o pessoal precisa, pelo que deu para 
ver aqui está todo mundo fechado de acordo da contratação de 

um construtor com isso eu sugiro que a gente pode entrar em 
contato com a administração e esse aqui garanto que vamos ser 

favorável ao parecer de vocês né e falar para a administração 
mandar um Projeto específico de contratação de concurso de um 
construtor. Vou propor aqui como o meu assessor jurídico falou 

ser contrário a contratação do mecânico e ser favorável a 
abertura do concurso pro construtor civil, vou falar com o 

Executivo para nós mandar vir novamente um processo 
especifico para contratação do construtor. 

 

 O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado com abstenção do Vereador Rudinei Serratti. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão. 

9- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Senhor 
Presidente eu faço das minhas palavras as suas da importância 

de ter esse construtor e eu sugiro nós fazer então uma emenda 
modificativa a esse Projeto, até por que se nós votar esse Projeto 

com parecer contrário acredito que o Executivo não vá Poder 
mandar para nós a contratação novamente desse pedreiro, 

então em plenário se possível nós fazer uma emenda 
modificativa do Projeto retirando somente o mecânico do Projeto 
de Lei N° 35, então acredito eu que se nós votar o Projeto com 

esse parecer contrário nenhum dos cargos poderá voltar a Casa 
esse ano, então eu acho que se possível Presidente nós fazer a 
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emenda modificativa desse Projeto e a gente não vota esse 

parecer desse Projeto hoje se for possível segurar. 
  

O senhor Presidente colocou em votação a proposta de emenda 

modificativa do Colega Vereador Gilson Maier de retirar a parte do 

mecânico e deixar somente a parte do oficial da construção. 

Aprovado por unanimidade o parecer com a emenda 

modificativa. 

10- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: O Gilson 
pediu emenda modificativa e eu até concordo Vereador, só que 

nós não estamos autorizando criação de cargo, você sabe que o 
nosso regime jurídico único nós já tinha cargo criado de oficial 
de construção civil é de conhecimento de vocês também que nós 

temos cargo criado de assessor de mecânico esses cargos 
poderiam até serem mudados de nomenclatura de nome e dar 

maior atribuições como a gente está dando, mas a questão não 
é somente isso a questão é que estamos mudando padrões de 

salário então se vocês querem fazer emenda modificativa eu 
concordo com vocês por que não sou de contrariedade e acho 
que tem que prevalecer o diálogo e o bom senso, só eu acho que 

esse Projeto está adiantado da hora de nós fazer modificações 
eu acho que devemos ser bem coerente para nós não esbarrar 

em uma inconstitucionalidade como muitas vezes inventam por 
alguma outra coisa, então se o nosso parecer foi aqui na íntegra 

de rejeitar temos que rejeitar, se o parecer é fazer emenda terá 
que ser baixado para uma comissão e os membros da comissão 
vão propor emenda, esse Projeto está em discussão em fase de 

votação ninguém mais pode pedir visto desse Projeto segurar, 
aqui é uma Casa que temos que ter ordem minha gente e 

estamos mudando, aprovando, rejeitando, aumentando salário 
então eu quero propor uma emenda que eu acho que o oficial da 

construção civil três mil e quinhentos um construtor bom é 
muito pouco e vai ter muito serviço com certeza ele não vai parar 

nunca, então vamos ter coerência com as coisas e a gente sabe 
que o Projeto trinta e cinco fala em oficial da construção civil e 
mecânico esse ano o Projeto dessa forma não poderá mais vir a 

plenário dessa forma como está aqui, o Executivo sabe que se 
ele mandar um Projeto só de oficial ou só de mecânico nós 

podemos estudar nessa Casa, nós não podemos inventar muitas 
coisas por que já foi inventado algumas coisas e por falta de 
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diálogo, coerência e votação não está dando certo então temos 

que começar uma coisa certa e terminar certo quando nós 
começar uma coisa errada é certo que vai terminar errada, por 
isso senhor Presidente eu peço aos membros que deram o 

parecer entendam eu acho que vamos fazer a coisa certa votar 
ou não votar as emendas nós já discutimos e passou da hora e 

tem vários fatores que vão influenciar, é isso que eu concordo 
sou um cara muito democrático e não sou ditador se eu for voto 

vencido eu até aceito e não quero muita contrariedade nem 
contrariar opinião de Colega era essa colocação que eu queria 
fazer antes que fosse votado esse Projeto, por que nós já votamos 

esse Projeto, já votamos não tem mais o que votar emenda nós 
já dissemos que não essa é minhas considerações, esse é meu 

parecer nós temos que fazer uma coisa ou fazer outra por que 
duas coisas ao mesmo tempo não vai dar certo. 

 
O senhor Presidente colocou novamente em votação o parecer. 

Aprovado com abstenção do Vereador Rudinei Serratti. 
  
O PROJETO DE LEI N°35/2022 FOI REJEITADO. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 58/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer do Projeto de lei N.º 58/2022. 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer.  

 

11- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse:  O Projeto 
número cinquenta e oito ele altera o artigo quarto da Lei 

município mil cento e quatro dois mil e três, onde fala do 
percentual do repasse do IPE que teve um aumento bastante 

grande esse ano, ele tem como base o que foi utilizado ano 
passado pelos colaboradores então passou para quarenta e 
quatro ponto sessenta e um por cento o total do IPE isso foi um 

aumento muito grande, então a prefeitura está propondo aqui 
que o Executivo suporta o percentual de vinte por cento e o 

contribuinte vinte quatro ponto sessenta e um por cento, 
sempre no ano anterior a parte que a prefeitura pagava seria de 

doze ponto quarenta e um e o contribuinte quinze ponto 
dezenove então  o aumento foi mais ou menos proporcional 
entre o Executivo e o contribuinte, por isso nossa comissão foi 

de parecer favorável, a gente sabe que fica difícil permanecer 
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nesse plano de saúde com todo esse aumento mas a gente não 

tinha muito o que fazer nesse Projeto por que o aumento foi mais 
ou menos proporcional a gente foi de parecer favorável para que 
os contribuintes escolham se querem continuar com o plano ou 

não esse é nosso parecer e pedimos a aprovação dos colegas. 
    

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 

 
12- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 

fazer um questionamento sobre esse Projeto que se trata do IPE, 

pensando na situação do IPE hoje uma instituição da pra se 
dizer assim quebrada que está pedindo socorro, sabendo da 

falta de assistência que tem nesses hospitais até em época de 
pandemia e uns nem estavam mais querendo atender pelo IPE, 

sabendo das debandadas do IPE que estão correndo todo mundo 
inclusive aqui na prefeitura de Alto Alegre. Olhando o 

levantamento do assegurado do IPE do Município onde que 
constam cinquenta e três que estão pagando ativos tem dois no 
Legislativo e tem treze aposentados inativos totalizando setenta 

pessoas que estão pagando IPE, olhando nessa relação as 
pessoas que ganham pouco os menos favorecidos não tem mais 

condições de pagar por que sai muito caro, corrói o salário e 
essas pessoas menos favorecidas que precisam de assistência 

de IPE, analisando esse Projeto desses índice esse percentual 
desse aumento brusco de vinte sete ponto sessenta para 
quarenta e quatro, quem é que vai pagar a conta é lógico que é 

aqueles que estão conseguindo pagar como o legislador se lege 
e pensando sempre no social que o maior investimento num 

Poder público em qualquer lugar eu acho que é num social, na 
pessoa humana não é tanto em capital, em obras eu acharia que 

o Poder Executivo poderia aumentar essa parcela se não mais 
que o assegurado a mesma coisa repartir pelo meio, mas com 
certeza quem fez esse Projeto a equipe administrativa que fez 

não pensou muito nessas pessoas e eu fico meio emocionado e 
indignado por que muitos me procuraram que a prefeitura 

deveria ajudar mais, é lógico que nós temos a saúde, a 
assistência social a prefeitura está ajudando e olhando a 

situação como membro nós três está tão perigoso fazer uma 
emenda modificativa conforme tenho visto nos últimos tempos 
sobre penas de não ter validade por que o pensamento hoje é 

que o Legislativo não pode gerar despesa ao Executivo mas como 
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é que nós vamos mudar o índice conforme veio do Executivo que 

vai aumentar a despesa do Executivo, então senhores e 
senhoras contribuintes que nos assistem nesse momento nós 
temos que ser favorável e pedir que os Vereadores votem 

favorável, mas a nossa ideia e o nosso pensamento era que 
tivesse uma participação maior do Executivo se não um pouco 

maior. 
 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
58/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 59/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 59/2022. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 59/2022 para 

comissão de legislação e justiça e redação final. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 60/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N° 60/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 60/2022 para 
comissão de legislação e justiça e redação final. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 61/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 61/2022. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 61/2022 para 

comissão de legislação e justiça e redação final. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 62/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N° 62/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 62/2022 para 
comissão de legislação e justiça e redação final. 
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- PROJETO DE LEI N.º 63/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 63/2022. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 63/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 64/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 64/2022. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 64/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 

 
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 

- Requerimento 04/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do requerimento 04/2022. 
O senhor Presidente pediu a Vereadora que fizesse a defesa do seu 

requerimento. 
 
1- Vereadora Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Nas 

últimas duas semanas a gente teve que se manter isolados pelo 
motivo de ter pego o covid, primeiramente meu companheiro, 

após a minha filha, eu e a minha outra filha não positivamos 
mas tivemos todos os sintomas então por virtude disso a gente 

teve que se manter isolado durante esse período obedecendo as 
regras da secretaria da saúde. 
 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o requerimento 
04/2022. 

 
O Senhor Presidente colocou em votação o requerimento. Aprovado 

por unanimidade. 
 
Apreciação do veto as emendas modificativas propostas ao 

Projeto de Lei  N° 20/2022. 
 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
ofício 87/2022. 
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O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer jurídico da assessoria do Legislativo.    
 
O Senhor Presidente colocou em discussão o veto. 

 
1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Já que é a 

oportunidade de discussão eu como membro dessa comissão, eu o 
Fernando, Rudinei e o Gilson cabe a nós fazer a discussão desse 

veto, nós recebemos o Projeto N° 20 como bem relatou nosso 
assessor jurídico sem impacto financeiro recebemos nessa Casa, 
poderia muito bem como foi relatado já que a nossa Câmara é 

atrelada no Executivo os parecer de impacto são feitos e pedidos lá 
nós podia simplesmente aprovar esse Projeto vir a plenário e 

ignorar e não fazer nada, mas como a gente sempre teve um bom 
entendimento com o Executivo com o pouco conhecimento que nós 

temos, com certeza menos que o Executivo por que lá tem três 
assessores e aqui temos apenas um talvez até menos experiência 

né Henrique, mas nós achamos por bem como iríamos fazer uma 
modificação solicitar esse impacto financeiro, mas esse impacto 
financeiro é para ver se esse desconto que estava sendo concedido 

realmente iria impactar e abalar os cofres públicos com superávit 
de dois milhões do ano passado e nós queria apenas concordar com 

o desconto de todo contribuinte que pagava em dia 30/06 somente 
nós queria dar a oportunidade aos bons pagadores que iriam pagar 

em dia que pagavam o IPTU mas nós queria puxar aqueles que 
pagam o alvará de vistoria e fiscalização colocar junto, ter o 
desconto também nós queria colocar nesse Projeto a taxa de coleta 

de lixo que está atrelado no IPTU puxar a coleta de lixo também 
aos bons pagadores que pagam em dia tivessem aquele desconto, 

até o imposto de serviço de qualquer natureza né assessor poderia 
ficar como estava, eu olhei o parecer do Poder Executivo eu vi que 

ali ele considerou que nós queria que desse o desconto também no 
imposto de serviço de qualquer natureza, mas não é assim mas 
essa não é a razão e o fundamento da história o ISSQN por que o 

ISSQN tem uma taxa que prevê o código tributário que diz quem 
paga imposto de serviço e tira nota é um percentual sobre 

faturamento, então essa questão não era relevante para nós o mais 
relevante e a surpresa é que após expedir o impacto dar o parecer 

pedindo aquela vamos dizer assim micharia de desconto a mais 
para conceder em um ano difícil pro comércio, recebemos trinta 
dias após do Poder Executivo um veto ao nosso Projeto vetando e 

não considerando fazendo de conta que os Vereadores não podem 
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decidir nada e não existe comissão e o pior ainda promulgando 

uma Lei dois mil setecentos e noventa e cinco dois mil e vinte dois 
dizendo que a emenda está vetada e a Lei está feita e não vamos 
cumprir a decisão da emenda dos Vereadores, meus senhores, 

minhas senhoras, meu povo de Alto Alegre, meu contribuinte onde 
é que andamos eu sei que depois de uma época de pandemia a 

gente não tem mais tempo para diálogo até se acostumou e não se 
reúne mas se precisasse impacto financeiro uma demora de trinta 

dias, pede vocês esqueceram o impacto como nós fizemos, não foi 
simplesmente sancionado uma Lei e fazer valer, daí o que dizia 
nessa Lei e no Parecer Jurídico que as emendas modificativas não 

tinham validade por que não estava acompanhado do impacto 
financeiro, já tinha um impacto nessa Casa feito pelo Poder 

Executivo nós quando recebemos esse impacto não dissemos isso 
nós apenas pedimos é muito fácil muitas vezes se aproveitar da 

fraqueza de alguém que esqueceu de alguma coisa para anular 
uma decisão, mas olhando mais e os relatos dos fatos eu 

acompanhei que as leis que foram sancionadas é dois mil duzentos 
e noventa e cinco olhei no portal de transparência do município 
hoje e encontrei até a dois mil setecentos e noventa e quatro não 

encontrei essa Lei assim publicada então eu quero dizer aos 
senhores Vereadores dessa Casa e essa comissão que tomou essa 

decisão que nós Vereadores temos que cumprir a Lei sim senhor 
temos que concordar concordo com o parecer jurídico de um 

advogado e outro tem que ser parecido eles estão cumprindo a Lei, 
cumprindo os artigo, cumprindo a norma e muitas vezes a decisão 
da justiça cumpre até alguns bons costumes que a população tem 

para tomar alguma decisão, só nós como legisladores e Vereadores 
qual é a promessa que nós fizemos defender o povo né e isso é uma 

coisa que a gente tem na cabeça reivindicar para o povo 
principalmente aos menos favorecidos e nós sempre temos que 

tomar alguma decisão bem ou mal por isso que estamos aqui e 
queria dizer nessa Casa legislativa e pedir ao Presidente que nós 
devemos se aproximar mais, temos que ter mais diálogo por que 

quando uma Lei está irregular que tem uma denúncia para nós não 
sermos penalizados nós provamos aqui, demos parecer para 

regulamentar ou modificar uma Lei, mudar de cargo, mudar o 
salário. Então esse pedido que eu quero fazer nós não podemos 

ditar as regras e querer que os outros obedeçam, nós temos 
algumas ideias contrárias e a gente quando tem o voto vencido na 
justiça ou os diálogos aqui na câmara devemos que nos conformar 

e devemos até acatar as decisões da justiça, eu queria dizer assim 
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tivemos dois anos de covid e se falava muito em uma palavra que 

vou recordar aqui Hepatia, Hepatia é se colocar no lugar do outro 
vamos se colocar naquela pessoa que paga o IPTU  em dia, que 
gostaria de ter um alvará com percentual por ele pagar em dia por 

que vai ser um ano difícil, que queria ter aquela coleta de lixo 
acessível por ele pagar em dia e não queria nada mais, e os que não 

pagam em dia não vão ter desconto nenhum apenas o prazo então 
eu quero dizer que muitas vezes nós devemos aprovar em acordo 

com a Lei mas muitas vezes temos que falar ao arrepio da Lei e 
tomar decisões nós temos que tomar por que a gente fala ao arrepio 
da Lei quando não existe mais diálogo com nós, com os Vereadores 

quando nós discordamos e quando não se acertamos mais é lógico 
que tem que ir pra justiça e o que vai acontecer agora senhores 

Vereadores nós vamos voltar as decisões que nós já tinha tomado 
por um erro que vem desde lá diante, por que eu digo assim o 

combustível do Vereador, a energia do Vereador que dá vontade de 
trabalhar e defender é quando suas ideias impostas aqui na 

Câmara defendida também são executadas algumas coisas pelo 
menos, daí tu fica com aquela energia de trabalhar melhor para o 
Município, reivindicar que todos os Vereadores aqui tem 

reivindicações né com certeza esse valor a mais de quem pagava 
em dia da coleta de lixo e desse alvará de vistoria e fiscalização não 

irisa abalar os cofres públicos e os Vereadores iam ter aquela 
energia muito mais forte de trazer recurso para o Município por 

que as coisas acontecem aqui no Município minha gente, o 
trabalho, a criação de Lei, a vontade de trabalhar e nós ficamos 
felizes quando o Município vai bem, nós ficamos felizes quando vem 

um contribuinte e pede alguma coisa para o Vereador e o Vereador 
pede e é feito o trabalho é realizado. Então gente nós vivemos em 

um país democrático e nós estamos vivendo para servir o Município 
e a comunidade e quem não serve para servir alguém ou a 

comunidade eu até não quero dizer o resto por que não serve para 
muitas coisas, então nós que vivemos em uma sociedade 
democrática uma discussão democrática com o Executivo, com os 

Vereadores eu quero pedir aqui encarecidamente senhores 
Vereadores que nós temos que fazer valer a nossa atitude  por que 

todos vocês concordaram das comissões Vereadores que essa 
emenda fosse aprovada e não vivemos em um país de ditadura 

senão não precisa mais baixar um Projeto para as comissões de 
finança, orçamento, justiça e redação final se o nosso parecer não 
vale nada, então eu sou contrário a derrubada do veto e peço aos 

Vereadores que votem contrário se der problema na justiça que dê, 
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se o Município ficar sem receber esses cem mil cento e quarenta 

mil do contribuinte que atrasar para receber o Município sobrou 
dois milhões em superávit que não gastamos tudo esse ano ainda 
pode bem esperar para receber do contribuinte sem juro. Então eu 

sou bem flexível, sou humilde, gosto da discussão tomo essa 
decisão se for arrepio da Lei vamos tomar e peço aos senhores que 

votam para derrubar o veto por que daí nós temos nos valorizando 
por que foi dado parecer e foi votado esse Projeto e eu estranho 

muito por que sei que a Lei deve ser cumprida, essa discussão que 
eu queria fazer eu sei que tinha muita mais coisa pra falar e não 
sei se coloquei tudo tinha muitas coisas a clarear e eu peço aos 

Vereadores não obrigo mas peço livremente que votem para a 
derrubada desse veto e que permaneça a nossa decisão. 

 

2- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Eu 

na condição de Presidente dessa Casa concordo com várias 
colocações do Colega Daltro mas como no momento conduzindo 

esse grupo de Vereadores aí eu não posso ir contra dois pareceres, 
na verdade eu sei o Executivo já foi falado aqui datas e tudo errou 

em não mandar o parecer na hora ali, nós fomos humildes fomos 
lá pedimos o parecer veio e a gente fez os trâmites legais só que eu 
sou humilde pra dizer também que nós erramos em não ter 

mandado o parecer junto com a nossa mudança o nosso impacto 
financeiro, a gente não mandou e devíamos ter pedido o impacto e 

ter encaminhado junto como o jurídico do Executivo e do 
Legislativo colocaram mais ou menos o que diz a Lei eu não 

entendo de Lei quem entende é o pessoal que está aqui para 
trabalhar comigo então a Lei diz que a gente errou em não ter 
enviado eles erraram nessa parte da parceria de não ter nos 

comunicado e ter mandado veto mas eles não fizeram nada 
inconstitucional nós fizemos, nós mandamos o Projeto as nossas 

alterações sem o impacto financeiro como o Colega Daltro falou 
essa parte do diálogo eu também sinto que está faltando, eu como 

Presidente erro muitas vezes mas eles também eram em não nos 
explicar muitas coisas mas eu peço aos colegas que juridicamente 
acatamos o veto por que a gente tem dois pareceres, temos os 

pareceres da prefeitura e o parecer do nosso jurídico da Câmara, 
nós vamos estar deixando pois não sabemos até quando vai isso 

por que vai dar processos para frente, vai ser uma briga de dois 
lados dois interesses e a gente vai deixar de ficar arrecadando 

receitas deixando de entrar esse dinheiro do nosso contribuinte  
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para ser investido no nosso Município, então como meu procurador 

é de parecer favorável eu também sou de parecer favorável a esse 
veto por que a gente errou em não ter pedido impacto financeiro e 
peço que os Vereadores entendam a situação e votam favorável ao 

veto. 
 

3- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu queria dizer 
também que tudo que vem do Executivo a essa Casa aqui o 

trabalho nosso que nem nosso Colega colocou Daltro, é defender a 
comunidade defender as pessoal que realmente precisam do Poder 
Executivo, e até o momento eu falei várias vezes na tribuna 

valorização nós Vereadores não tivemos nem uma até o momento 
desde Prefeito, Executivo, secretários então nós fomos de parecer 

contrário a esse Projeto e acabamos acrescentando essas 
alterações e eu sou de parecer favorável a derrubar esse veto, até 

por que antes mesmo desse Projeto passar por essa Casa como foi 
lido pelo nosso Colega aqui o Projeto já consta já foi colocado em 

Lei então qual a importância, qual a valorização que eles estão 
dando pra nós aqui no Legislativo se eles não dependem de nós e 
se não precisam do nosso trabalho, tomam as decisões sozinhos 

deixem que corra pra frente tem o parecer jurídico mas enfim por 
eu não esperam tramitar o Projeto antes de tomar as decisões 

chamam nós para conversar, tenham diálogo eu falei várias vezes 
aqui sobre não ter comunicação com o Prefeito, Vice prefeitos e 

secretários e agora que a gente toma uma decisão em relação a 
beneficiar uma comunidade o Prefeito e o Vice Prefeito são contra 
quantos outros projetos que chegou a essa Casa e a gente 

apresentou alguma alteração e chegou lá eles acabam não 
acatando, quantas reivindicações, solicitações verbais nós fizemos 

aqui e simplesmente são ignoradas, juntamente com o Daltro 
colegas eu peço que votam para derrubar esse veto que veio do 

Executivo por que temos que ir a favor da nossa comunidade que 
está confiando e acreditando em nós aqui para defender cada um 
deles. 

 
4- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Eu entendo a 

indignação dos colegas sobre o acontecido desse veto mas da 
mesma forma que o Colega Joarez colocou eu acho que a gente tem 

dois parecer jurídico aqui inclusive do nosso assessor o Henrique 
que também gostaria de agradecer o trabalho dele que sempre que 
precisa ele corre atrás e busca as respostas que a gente pergunta 

e eu acho que a gente não tem como ir contra um parecer onde diz 
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bem claro no artigo cento e três da constituição onde diz que uma 

proposição legislativa precisa que altere despesa, precisa do 
impacto orçamentário financeiro, então a  gente entende que é uma 
situação complicada e se a gente aprovar esse veto do jeito que está 

o desconto será o mesmo do ano passado que era de trinta por 
cento somente no IPTU  as taxas coleta de lixo e fiscalização e 

vistoria ficou fora do desconto claro que a gente fez uma 
modificação esperando que o Executivo entendesse e desse uma 

ajuda um pouco maior a população mas a maior fatia é do IPTU 
então já vai ser um bom benefício para a população e a menor fatia 
acabou ficando fora por a gente estar infringindo essa Lei por não 

ter mandado esse impacto financeiro, então eu acho que a gente 
vai ter que acabar aceitando esse veto por a gente não ter seguido 

o que rege a constituição federal e por isso tanto os pareceres do 
Executivo como do Legislativo dos jurídicos foi de parecer de aceitar 

o veto eu também sou de parecer de aceitar o veto. 
 

5- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 
ressaltar mais que eu esqueci que além do nosso pedido de 
informação ao Executivo para mandar o impacto tinha outro artigo 

que pedia o percentual de reajuste e até hoje o Executivo não nos 
respondeu o percentual por que ali estava separado artigo um e 

artigo dois nós fomos bem sensível aceitamos aquela não 
informação que poderia nos ter enrolado mais e dizer assim: não 

foi concluído a resposta da nossa informação só Colega Vereador o 
parecer estão amparado pela lei estão amparado muito bem por um 
furo de repente o Joarez colocou muito bem uma falta, um 

esquecimento de nós não ter mandado impacto financeiro e se 
aproveitaram apenas disso, esse negócio de dizer que o Legislativo 

não pode gerar despesa gente isso está ultrapassado o Legislativo 
pode sim gerar despesas, hoje existe emenda impositiva que eu 

acredito que a partir do ano que vem nós vamos ter que implantar 
o que que é essa emenda impositiva a despesa já estava gerada, o 
desconto nós aceitamos de quem pagava em dia nós apenas queria 

defender quem pagasse a taxa de coleta de lixo deixar junto no IPTU 
e trazer quem paga o alvará vistoria e fiscalização junto com os 

pagassem em dia só isso, então a despesa menor ou maior já estava 
criada então eu peço essa consideração e eu tenho uma posição 

como Vereador a gente pode errar e se a justiça e se a Lei disser 
que nós estamos errado será ela quem irá dizer como disse o nosso 
assessor jurídico da prefeitura salvo algum parecer melhor em 

contrário então vamos deixar a justiça decidir que a justiça sabe 
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mais do que nós, sabe mais que um funcionário, sabe mais que os 

advogados que a justiça considera não só a Lei, não só os artigos 
da Lei considera normas, costumes até bons costumes a justiça 
considera para definir alguma coisa então vamos fazer o nosso 

papel e se for assim o recurso não vai fazer falta por que se não 
gastaram recurso de dois mil e dezenove, vinte e estão gastando 

agora o de dois mil e vinte um não vai fazer falta por que muitas 
vezes por processos na justiça bloqueiam recursos da prefeitura 

que isso e de conhecimento de todos vocês então eu também não 
estou muito preocupado só estou preocupado que não houve a 
valorização e o diálogo necessário e peço que os Vereadores votem 

contrário e derrubem esse veto. 
 

6- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Eu 
novamente reitero essa parte da parte legal do Projeto para que 

deixamos com o veto até por que muitas vezes a gente está pedindo 
várias coisa pro Executivo muitas eles estão atendo mas muitas 

não estão para a gente tentar voltar a ter diálogo com o pessoal do 
Executivo e dizer para os colegas que com os dois pareceres dos 
dois jurídicos a gente vai está infringindo uma Lei vamos estar 

fazendo um ato inconstitucional, vamos para frente eu não sei 
como vai funcionar mas a decisão cada um sabe o que está fazendo 

e eu estou com a minha consciência tranquila que estou seguindo 
o parecer jurídico da minha assessoria aqui da Câmara 

acompanhando a assessoria jurídica da prefeitura, então peço aos 
colegas que reflitam e  pensam bem no seu voto mas eu sou de 
parecer favorável a esse veto do Executivo.  

 
 

7- Vereadora Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Eu acho que 
ficou bem claro que desde o começo da administração essa falta de 

diálogo entre o Poder Legislativo e a administração não está 
prejudicando a nós Vereadores nem a administração está 
prejudicando diretamente a população aqui de Alto Alegre, eu acho 

que está na hora de parar com essa falta de diálogo que estamos 
usando tanto aqui e começar a sentar e conversar um pouco, se 

falta algum tipo de estrutura aqui do Legislativo cometemos erros 
eu acho que a administração como nossos companheiros deveriam 

ter vindo ou comunicado não simplesmente tomar a decisão depois 
de nós ter votado aqui tomaram uma decisão sozinhos eu entendo 
que a gente está indo contra a Lei, eu vou votar favorável ao veto 

pois não tem como ir contra a Lei mas eu entendo como está a 
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situação aqui mas quem está sendo prejudicado é a população e 

não é uma vez ou duas são várias vezes isso, então está na hora de 
parar de pensar um pouco a administração separada e o Legislativo 
separado e pensar em conjunto para que as pessoas não saem 

perdendo. 
 

8- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Eu escutando 
atentamente vocês conversando eu até poderia votar favorável ao 

veto se a gente tivesse esse diálogo as vezes com a administração 
então de repente na justiça que nem o Daltro e o Gilson falaram 
nós até podemos ser vencidos na justiça, podemos até estar errado 

mas eu voto contra o veto para quem sabe no futuro nós colher um 
fruto desse veto de hoje mesmo que nós seja vencido na justiça mas 

pelo menos vamos ter nos expondo de uma forma ver se das 
próximas vezes a gente consegue ter um diálogo antes de chegar 

nesse ponto. 
 

O senhor Presidente colocou em votação o veto. Derrubado o veto 
do Executivo. 
 

 
                        

EXPEDIENTE VERBAL 

1- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: Como 
a gente vem aqui pedir trator para a agricultura, uma 

emenda com Deputado o que eu venho pedir hoje eu acho 
que não precisa de emenda devido a muitos colonos me pedir 
que para passar veneno não tem máquina, trator temos 

defendendo a pobreza o mais pequeno do Município eu 
pediria minhas explicações verbais aqui seria da compra de 

uma quiçuta, um jato de passar veneno não precisa ser uma 
coisa hidráulica pode ser uma coisa mais simples para dar 

uma mão ao nosso pequeno agricultor, tem muitos 
agricultores pedindo e vamos ver se através da secretaria de 
agricultura se resolvemos esse problema para o pequeno 

agricultor. 
 

 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 
1- Vereador Pedro da Cruz não se manifestou: 
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2- Vereador José Dressler  não se manifestou: 

 
3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 

agradecer os que votaram junto comigo ao meu pedido 

respeitando os contrários também que assim se faz a 
democracia, respeitando as opiniões contrárias, discutindo e 

dando ideias assim que nós crescemos, aprendemos a 
conviver, discutir essa discussão que o Município precisa se 

nós estiver errado como falou o Colega vamos respeitar só 
muitos vão aplaudir a defesa que fizemos hoje nessa Casa. 
 

4- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: O 
meu pedido hoje é assim é sobre o governo federal minhas 

explicações pessoais um pouco diferente, devido a ajuda que 
o nosso Presidente liberou para as pessoas que tem 

empréstimo foi de trinta a trinta e oito por cento mas para 
esses agricultor se incluir tem um direito eles tem que ter a 

daf certa senão nem isso não ganha e daí para fazer essa daf 
tem uma pessoa muito competente na EMATER que é o 
Henrique ele faz não cobra nada, faz questão de fazer e tratar 

bem nosso produtor, aí coma  daf certa pode ir no banco e 
ver se tem algum desconto nos financiamento. 

 
5- Vereadora Elis de Oliveira não se manifestou: 

 
6- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu queria 

esclarecer o meu voto ali contrário ao veto do Executivo e 

dizer também que nós que estamos aqui para defender a 
comunidade a gente não é marionete do Executivo e 

Legislativo para seguir as opiniões e decisões deles, nós 
temos decisões e opiniões próprias aqui e que seja respeitado 

isso como foi colocado anteriormente aqui não deve vir 
pronta uma decisão de lá, um Projeto já imaginando a nossa 
decisão ou pressionando para que a nossa decisão seja 

favorável ou contra, por essa minha decisão é por que a 
justificativa que veio do Projeto já teria sido sancionado, 

então como o Projeto já veio pronto a decisão deles era 
induzir nosso voto favorável para que não tivesse esse 

desconto do IESQN, taxa de coleta de lixo, taxa de 
fiscalização e vistoria  então assim Executivo vocês esperam 
os projetos tramitar nessa Casa aí sim você vê a nossa 

decisão e a decisão do povo por que nós ouvimos eles a gente 
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defende eles e aí sim após a decisão do povo que nós 

representamos você toma a decisão coerente para o melhor 
andamento do Município e não pelo que é melhor pra vocês 
administração. 

 
7- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Só para 

acrescentar a colocação do Colega Sireneo também tem o 
sindicato dos trabalhadores rurais aqui de Alto Alegre que é 

bastante atuante no nosso Município que também faz a dap 
para o pessoal e para os associados, também é de forma 
gratuita e também essa conquista do desconto e algumas 

prorrogações de dívidas até foi uma reivindicação forte do 
sindicato, até a gente teve presente em audiência pública em 

espumoso teve colegas Vereadores que também estavam, o 
sindicato também esteve em várias reuniões inclusive em 

Porto Alegre reivindicando isso e hoje está aí esse desconto, 
acredito que hoje bastante produtores consigam se 

enquadrar e consigam realmente receber esse desconto que 
vem favorecer bastante os nossos produtores rurais. 

 

8- Vereador Rudinei Serratti não se manifestou: 
 

9- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e 
disse: Primeiramente sobre esse Projeto aqui então é uma 

democracia e a gente sabe que tudo aqui é decidido no voto 
e vence a maioria embora a gente saiba que um parecer 
jurídico é um parecer jurídico né um negócio que é dentro da 

Lei mas vamos ver o que vai dar para frente vamos seguir os 
tramites legais e fazer o que tem que ser feito. Segundamente 

como se diz eu sempre tive um lado, sempre defendia  minha 
causa a causa que eu acredito independente de partido 

político, independente de sigla que está no Poder tanto é que 
na administração passada eu critiquei muito, ajudei muito 
veio muito recurso para o Município, nessa eu bato de frente 

com o Prefeito não tenho medo causas minha e da população 
eu defendo mas eu não estou aqui só para criticar assim 

como eu critico eu tenho que falar das coisas boas também 
que são feitas, embora como já foi falado o diálogo é muito 

pouco mas a gente sabe que tem várias coisas acontecendo 
na cidade, esse ano por exemplo com o empenho dos colegas 
parlamentares que eu sei que todo mundo foi atrás pra vim, 

com empenho do pessoal da prefeitura que trabalha na 
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administração na parte burocrática conseguiram por que 

isso não é ir lá e mandar vir as coisas do governo estadual e 
federal que vem, tem que ter projetos e toda papelada certa 
eu quero agradecer muito o pessoal que está ali dentro na 

parte burocrática que fizeram acontecer e fizeram tudo 
certinho para esses projetos por exemplo o pavimento a esse 

quase milhão de real vir para o nosso Município, agradeço 
muito a administração Municipal por ter conseguido agilizar 

e legalizar por que a gente sabe que muitos municípios não 
conseguiram recursos e nós conseguimos vamos ter quase 
todas as ruas do nosso Município asfaltadas vai faltar 

alguma ruazinha que não vai ter asfalto. Outra coisa que eu 
participei também com o empenho do Executivo juntamente 

com nós aí que eu fui duas vezes no final do ano e no começo 
do ano aí para Porto Alegre para protocolar ofício, uma 

viagem até a gente foi com o Prefeito conversamos 
diretamente com a secretária de agricultura do estado para 

conseguir vir os recursos dos poços artesianos e dos micro 
açudes tanto é que é uma realidade e vai ser feito vários 
micros açudes para os agricultores que se não tivesse o 

empenho e essa parte burocrática aí da administração 
também não seria feito, também temos Projeto de ciclovia, de 

caminhódromo pra esse ano que vai ser feito temos projetos 
para os passeios públicos no qual essa Casa aprovou o 

recurso, aprovou no começo do ano recursos para isso e vai 
ser feito na nossa cidade, um Projeto que ano passado até a 
gente foi contra por que achamos que não iria abranger um 

grande número de pessoas nós não esperava mas foi o 
Projeto da internet rural e o que mais está correndo, e está 

por dentro é o Vereador Fernando e a Colega Elis que estão 
trabalhando e  batalhando para isso tanto é que o Fernando 

foi atrás de empresas para trazer aqui e a gente se reuniu 
teve reunião, eu como Presidente dessa Casa tomo liberdade 
de falar que vocês já estão sabendo que vocês estão direto 

atrás do Prefeito e desse recurso e eles confirmaram que vão 
colocar trezentos e cinquenta mil reais no Projeto vai ser 

atingido na primeira etapa ais de cento e cinquenta famílias 
com internet no município no meio rural começando pela 

comunidade de Linha Aparecida e Treze de Maio que vai 
abrangi toda a comunidade esse Projeto para que todos 
saibam vai ser em quatro etapas e já podemos dizer que é 

uma realidade esse Projeto. Outra coisa que a gente 
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conversou aqui até eu e o Fernando nessa última viagem a 

Brasília a gente conversou com colegas Vereadores de outros 
municípios, pegou ideias e colocou para o Executivo muitas 
coisas até uma ideia que a gente conversou com os colegas 

lá vai ser aplicado no nosso Município até foi lido o Projeto 
hoje da parceria entre produtor e a prefeitura para a 

realização de serviço de draga no Município que é uma coisa 
inédita que nunca foi feita assim do Poder público fazer um 

Projeto específico para isso pra ajudar o pequeno produtor 
rural concedendo horas de máquina não totalmente dando 
de graça mas uma parceria público privada o produtor ajuda 

com uma parte e a prefeitura com outra, assim que for 
aprovado o Projeto para pedir para o pessoal que quiser se 

inscrever pelo que eu falei com o Prefeito para o pessoal saber 
o quanto antes e enviar o valor dos recursos que precisa para 

ser implantado o Projeto no Município, outra coisa também 
falando do asfalto na sessão passada escutando a conversa 

do nosso Colega Gilson Maier até ele se exaltou na tribuna 
fala como quiser né falando do asfalto e da pedras, eu como 
Presidente dessa Casa fui averiguar o real motivo de eles ter 

comprado as pedras, posso dizer pra vocês que a empresa 
em primeiro lugar a parte da infraestrutura que está em 

baixo do calçamento eu peguei o Projeto na mão pra não vir 
falar bobagem aqui nessa Casa é parte que a prefeitura tem 

que fazer a prefeitura tem que fazer embaixo do calçamento 
a empresa irá pegar o calçamento pronto embaixo do 
calçamento a infraestrutura é da prefeitura até tem lá tantas 

cargas de pedra, tantos serviços de máquinas isso está lá no 
contrato então a empresa até fez mais ela pegou com as 

máquinas dela e fez grande parte que era da administração 
fazer e a parte das pedras assim eles exigiram a engenharia 

da empresa exigiu esse tal de lascão que aqui nas nossas 
pedreiras não tem e as pedras que tinha não eram ideal para 
colocar no chão por que os colegas sabem que várias cargas 

dessa pedra foi usada na lateral para fora do asfalto, e onde 
será feito o asfalto vai ser usada essa pedra que eles 

compraram pelo que  administração me passou e eles estão 
correto eu olhei no Projeto e essa era parte da prefeitura isso 

só para falar do que o Colega tinha falado na sessão passada 
e que eu fui me inteirar do Projeto então deixando isso de 
lado não é só crítica da administração eu até fui para a rádio 

criticar a administração por que o que eu acho errado eu vou 
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e falo assim como vários colegas também falam mas o que 

acontece de bom que está certo no Município eu tenho que 
vir e falar. Estive na assistência conversando ali e lá tema 
lista do pessoal que está pedindo alguma reforma, ampliação 

ou nova construção eu tomei a liberdade de ir no Executivo 
e colocar essas ideias e tentar achar um meio de conseguir 

fazer por que recurso para essas reformas até tem a parte 
mais difícil é encaixar a parte do construtor tanto é da nossa 

conversa antes em ter um construtor da prefeitura para 
realizar essas reformas para o pessoal que tanto precisa a 
gente vê que a maioria de nós aqui somos ligados a pessoal 

do interior a gente sabe da necessidade de muita gente que 
precisa então esse Projeto do pedreiro vamos pedir ao 

Executivo que mande de novo para essa Casa  para que nós 
aprovamos e entre no concurso para que comece a fazer 

essas obras para o pessoal que tanto precisa e a gente sabe 
que a lista é grande e que as pessoas precisam  por que nós 

conhecemos, vamos batalhar e trabalhar junto ao Executivo 
para que seja realizada essas melhorias para o pessoal do 
interior, a gente também está vendo que a parte das estradas 

estão fazendo alargamento e colocação de cascalho, muita 
gente critica as estradas e estão com a razão tem estradas 

que estão ruins mas como já foi falado são estradas que vão 
ser feitas vai ficar boa para a população tema parte da crítica 

mas também a parte do desempenho da administração em 
fazer coisas para beneficiar a população e com a nossa ajuda 
muita coisa pode ser feita. 

 
                     

ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 
 

 
Bancada do PSB 
 

1- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Eu venho 
tomar liberdade de falar sobre a votação, acredito eu que todos 

simpatizantes do partido com certeza se estivessem no meu 
lugar qualquer cidadão ou qualquer representante do povo com 

certeza iria votar contrário a esse veto e certamente o nosso 
assessor com certeza ele não iria infringir a Lei não teria como 
ele votar contrário então fica aqui as minhas palavras e dizer 
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que a gente sempre está do lado do povo a gente nunca estará 

contrário ao povo aconteça o que acontecer. 
 

Bancada do MDB 

2- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Em nome 

da Presidente do MDB Marisa Capoani convidara todos os 
filiados do MDB publicamente do Município de Alto Alegre para 

a convenção que se realiza dia trinta de abril das oito as 
dezesseis horas, então o MDB vai fazer a executiva do diretório 

vamos fazer lá no condomínio na Costa do Jacuí onde eu tenho 
um acampamento lá e vamos fazer a convenção das oito as 

dezesseis quero convidar publicamente todos os filiados se tiver 
algum simpatizante que simpatiza com o nosso MDB querem se 
filiar ou não estarão convidados. 

 

  Bancada do PDT  

3- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse:  Queria 

convidara toda comunidade Altoalegrense para a festa da 
paróquia São Marcos a se realizar no dia vinte quatro de abril 

domingo, após tanto tempo nós com evento pega e leva e por ser 
um evento presencial a festa eu convido toda a comunidade que 
ainda não adquiriu seus cartões que estão disponíveis na 

Paróquia, Dal Rosa, Sicredi tem churrasco, galinha, maionese 
que a comunidade prestigie esse evento no nosso Município. E 

colocando a fala do nosso Presidente ali só para esclarecer dos 
rachão eu também não sou contra mas foi comprado lá e foi 

depositado no parque, então só pra dizer que fui eu que fiz esse 
transporte por ordem superiores. 
 

    Bancada do PP 
4- Vereadora Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Eu gostaria 

de fazer minha as palavras do nosso Presidente em relação a 
administração eu acho que a administração está fazendo 

grandes projetos o Joarez esqueceu da nossa pracinha ali em 
frente a igreja que a administração está fazendo um ótimo 
trabalho e acho que é em benefício as nossas crianças, e dizer 

que cada vez maios haja diálogo entre nós para que a gente 
possa vir aqui nos nossos espaços e parabenizar cada vez mais 

a administração eles estão se empenhando e como eu disse 
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antes existe erros aqui e erros lá mas o importante é que 

trabalhamos para o bem da nossa comunidade. 
 
    

   ENCERRAMENTO 

 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e comunico 
que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 02/05/2022, às 

19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e desejar uma boa viagem aos 
Vereadores que irão ir para a Marcha dos Vereadores em Brasília, que 

tenham uma boa estadia e um bom aprendizado e declara encerrada a 
presente Reunião Ordinária.  
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